

**Протокол  
общешкольного родительского собрания**

от 4 декабря 2020 года

Присутствовало: 150 человек

Время проведения: 18-00

Присутствуют на собрании:

Заместитель начальника МКУ «Управление образования» А.И.Мамедов.

Глава села К.Б. Гойтемиров.

Инспектор РУО Г.А. Умарова.

Инспектор ПДН Р.С.Шавхалов.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О пользовании мобильными телефонами во время учебного процесса в МБОУ «Байрамаульская СОШ»
2. Правила пользования мобильными телефонами и электронными гаджетами.  
(докладчик Ирисбиева Ф.А.)
3. Разное.

**Ход собрания.**

По первому вопросу выступила заместитель директора по УВР Мамаева Динахан Хангереевна. Она рассказала, какую угрозу может нести сеть - Интернет. Мобильный телефон – вещь полезная. Мы это прекрасно понимаем, мы знаем, как им пользоваться, и даже не задумываемся о том, что наши дети придумывают для этой высокотехнологичной штучки совсем не те способы употребления, о которых думаем мы. Мы почему-то полагаем, что детям известно о телефоне все то, что и нам самим. Мы думаем, что он нужен нашим детям для того, чтобы держать с нами связь. А они думают – он для того, чтобы извлечь из него максимум удовольствия. Из нестыковки этих целей произрастают конфликты и полуобморочные состояния, которых можно было бы избежать, если бы кое о чем вовремя задуматься.

Далее выступил Джамалдинов Д.Д., уважаемый аксакал села, который предложил принять Положение о запрете пользования мобильными телефонами во время учебного процесса в целях улучшения организации режима

работы школы, защиты гражданских прав всех субъектов образовательного процесса – школьников, родителей, учителей и содействия повышению качества и эффективности получаемых образовательных услуг, а также гарантии психологически комфортных условий учебного процесса. Затем этот вопрос обсуждался родителями, все, кто выступил - Инарукаев М.И., Буруева Х.А., Магомаева А.С. и другие, единогласно поддержали Джамалдинова Д.Д за то, чтобы принять и утвердить Положение о запрете пользования мобильными телефонами во время учебного процесса и призвали всех родителей строго контролировать своих детей. Если у ребенка будет обнаружен телефон с выходом в Интерне, то учитель имеет право изъять его, передать классному руководителю и не отдавать его до конца учебного года.

Слово предоставили заместителю начальника Хасавюртовского РУО Мамедову А.И., который поддержал ранее выступивших о принятии Положения о запрете пользования мобильными телефонами во время учебного процесса. Он отметил, что большинство родителей считают, что сотовые телефоны необходимо давать школьникам в школу для того, чтобы знать, что делает он и, где находится в данный момент, то есть контролировать его. Но главным предметом в портфеле школьника, никто из родителей не считает. Но если только для того, чтобы показать свои материальные возможности — этого делать не стоит. Не стоит покупать своему ребенку дорогой мобильник, так как это может вызвать чувство зависти у других одноклассников. Часто на переменах в школе можно услышать, как школьники хвалятся между собой, у кого телефон круче. «А у меня телефон дороже, чем у тебя ...», «А у моего есть камера и плеер». Таким образом, детям важно определенный набор функций – наличие камеры, WAP и GPRS для скачивания анекдотов, музыки, песен, картинок, игр, гороскопов и другое. Кроме того ребенок может стать объектом для преступников, которые могут отобрать телефон. Мобильный телефон – это еще и отвлекающий фактор. Дорогая игрушка будет отвлекать вашего ребенка, да и одноклассников от учебы. Он будет играть на нем игры, слушать музыку, отправлять SMS-ки.

Открытым голосованием утвердили Положение о запрете пользования мобильными телефонами во время учебного процесса в МБОУ «Байрамаульская СОШ».

По второму вопросу выступила учитель истории и обществознания, кл. рук. 10 класса Ирисбиева Ф.А. Она вкратце остановилась на главных моментах этого вопроса. Контроль времени, проведённого за гаджетом, — это необходимость и обязанность родителей. Поэтому им следует научить ребёнка

взаимодействовать со смартфоном таким образом, чтобы не переходить грань, когда реальный мир замещается виртуальным. Взрослый, зависая в гаджете, осознаёт, что пытается отдохнуть, отвлечься, просматривая картинки или смешные видео в Instagram. Ребёнок же сам не в состоянии понять, почему он не может отказаться от телефона. И, если не установить правила пользования гаджетом, у него может сформироваться зависимость. А уже отсюда — тревожность из-за страха лишиться телефона, непонимание, чем себя занять, трудности в общении со сверстниками.

Но важно не запрещать гаджеты, а выработать чувство меры при пользовании ими. И здесь вся ответственность на нас, взрослых, — мы должны достичь понимания с ребёнком, объяснить ему, почему важно ограничивать время, проведённое с телефоном или планшетом. Правила общения с гаджетами обязательны для всей семьи!

По третьему вопросу выступил инспектор ПДН Р.С. Шавхалов, он отметил, что многие родители уверены, что знают свои права, права своих детей, а также в полной мере исполняют свои обязанности. Но, исходя из практики, хочется отметить, что зачастую родители не могут ответить на простые вопросы, касающиеся прав детей, а главное, обязанностей и ответственности в отношении своих детей. Чаще всего сами родители являются злостными нарушителями прав своих детей. Без причин оставляете детей дома, не контролируете учебу своих детей, в ночное время дети ходят по улице, когда должны быть дома, говорите со своими детьми больше, интересуйтесь, чем они заняты, не давайте детям водить машину, это очень опасно, вы, родители несете за все ответственность. Р.С. Шавхалов призвал родителей разъяснить детям правила дорожного движения, правила передвижения на транспорте и на дороге, обеспечить детей светоотражающими элементами.

Далее выступил глава села К.Б. Гойтемиров, который призвал родителей более серьезно относится к своим родительским обязанностям, ведь завтра будет поздно, сегодняшнее правильное воспитание- это наше счастливое будущее, а неправильное воспитание-это наше общее горе, это наши слезы, это беда, не дай Аллах нам этого. Посмотрите, сколько детей учатся в 10-11 классе, 8-10 человек. А почему? Да, потому, что мы не выполняем свои обязанности, не заставляем их учиться, ссылаясь на то, что они не хотят учиться, а ребенок ничего не понимает, займите своих детей посильным трудом, вспомните, как мы работали. Купили крутые телефоны, а ребенок завис в телефоне допоздна, поэтому и пропуски, и опоздания и нежелание учиться. Уважаемые родители, возьмитесь за воспитание детей, не оставляйте приносить телефоны в школу. Завершил свое выступление глава села следующими словами Виссариона

Григорьевича Белинского: «На родителях, только на родителях лежит священнейшая обязанность сделать своих детей человеками, обязанность же учебных заведений – сделать их учеными, гражданами, членами государства на всех ступенях. Но кто не сделался прежде всего человеком, тот плохой гражданин. Так давайте же вместе будем делать наших детей человеками...». Удачи всем!

Подвела итог собрания куратор нашей школы, ведущий специалист РУО Умарова Гульмира Абдурахмановна, она поддержала всех выступивших, пожелала все добра , мира и взаимопонимания.

### Решили:

1. Запретить пользование мобильными телефонами во время учебного процесса в любом режиме. (Пользователи имеют право применять мобильный телефон в здании школы во внеурочное время как современное средство коммуникации: осуществлять звонки, посыпать смс-сообщения, играть, обмениваться информацией, делать фото и видеосъемку, слушать радио и музыку через наушники.)
2. Помнить, что ответственность за сохранность телефона лежит только на его владельце (родителях, законных представителях владельца).
3. Школа ответственности за утерю сотовых телефонов не несёт.
4. Постараться исполнять требования законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей.
5. Быть внимательнее на дорогах, показывать пример «правильного пешехода (водителя)» детям.
6. Усилить контроль родителей за успеваемостью учащихся.

Председатель собрания: Мая Байболатова Ш.А.

Секретарь собрания: Мес Темукова М.З.